

Az MDP debreceni Végrehajtó Bizottságának felhívása a szocialista munkaverseny fellendítésére

A fordulat évében a munkásosztály szerepe és az államban elfoglalt helyzete döntő mértékben megváltozott. Ma már a munkásosztály a vezető és döntő erő az államban. A dolgozók legjobbjai kerültek a gazdasági és politikai élet legfontosabb pozícióiba. Szervezik a szocialista építést és közükbe vették függetlenségünk védelmét is. Megszervezték a tervegazdálkodást, amely hónapról hónapra nagyobb sikereket tud felmutatni a dolgozók életszínvonalának, országunk iparosításának és mezőgazdaságunk fejlesztésének terén. Ahogy azonban egyre előbbre haladunk a szocializmus építésében, egyre nagyobb és döntőbb feladatokkal kell megbirkóznunk a gazdasági és politikai élet minden terén.

A debreceni üzemek dolgozói az elmúlt munkaverseny során is bizonyosokat tettek fejlődő öntudatukról és hősi erőfeszítésükről. Minden üzemen brigádok alakultak és egyre nagyobb mértékben átvették a termelés irányítását, mint pl. a Textilművek technikai brigádjá is. Azonban a szocializmus építése szakadatlanul újabb feladatok elé állít minden öntudatos dolgozót. Eppen ezért a debrecenieknek is részt kell venniük a diósgyőri dolgozók által meghirdetett szocialista munkaversenyben, amely a három éves terv utolsó évének végrehajtását biztosítja.

A debreceni Végrehajtó Bizottság örömmel üdvözli a diósgyőri dolgozók kezdeményezését és felhívással fordul Debrecen összes dolgozóhoz.

Eltársak! A nagybudapesti, diósgyőri és debreceni dolgozók már példát mutattak arra, hogy érik és megértik felelősségüket, amelyet rájuk hárít az országban elfoglalt vezető szerepük. Ezért a debreceni Végrehajtó Bizottság felszólítja Debrecen üzemeit, fizikai és értelmiségi dolgozóit, üzemi pártszervezetei vezetőseit és aktivistáit, hogy álljanak most is a haladás élére. Váhalják a diósgyőri elvtársak munkaverseny felhívását! Dolgozzanak ki részletes terveket a következő szempontok figyelembe vételével.

1. Dolgozzanak ki részletes terveket műhelyrészenként és osztályonként, a termelési terv túlteljesítésére.

2. Különös figyelemmel legyenek az önköltségsökkentési tervre, mert ez a központi feladat. Jegyezzék meg, hogy Gerő elvtárs szerint minden 1 százalékos önköltségsökkentés az ország házában 200 millió forint megtakarítást jelent.

3. Tartsák szem előtt a nyersanyagfelhasználási és megtakarítási módszereket, dolgozzák ki a falkarékossági irányelveket, mert a nyersanyagok jó felhasználása egyik legdöntőbb tényezője az önköltségek csökkentésének.

4. Az önköltségsökkentési terv kidolgozását le kell vinni az egyes munkapadokhoz, mint ahogy a Haj-

lított Bútorgyárban már le is vették és meg is valószínűsítették a grundolók. Minden egyes felhasznált anyagnál fel kell tártani a megtakarítás lehetőségeit.

5. Felhívjuk az üzemi pártszervezetek és az összes debreceni dolgozók figyelmét, hogy a selejt csökkentéséért is vegyék fel a harcot, még pedig a legnagyobb éberséggel, különösen a folyamatos termelés esetében, ahol minden egyes selejtes munkadarab a hiába elcsesztett munkaórát százait eredményezi.

6. Csökkenteni kell a gépállások idejét és számát, mert sok tízezer munkaórát rabolnak el a termeléstől, lehetőség szerint mindenütt biztosítani kell a gépek megszakadás nélküli menetét. Ezzel kapcsolatban ki kell dolgozni a folyamatos munkamenetet, mint ahogy az a Hajlított Bútorgyárban már meg is történt.

7. Felhívjuk a brigádokat és a dolgozókat, hogy a szabatos normák túlteljesítéséért tegyenek meg mindent. Felhívjuk az összes debreceni dolgozókat, hogy kövessék a Magasépítési N. V. dolgozói példáját, akik a szabatos normák 5 százalékos túlteljesítését tűzték ki célul.

Felhívjuk a debreceni üzemeket és ottani pártszervezeteinket, hogy tűzzék ki célul az újítók, észszerűsítők munkájának tervszerűsítését és ennek kapcsán a szakmai oktatás fejlesztését, különös tekintettel a még rejtett tartalékok feltáráására. Szép példáját nyújtották ennek a Vagongyár és HEV újítói, akik több újításukkal többszáz ezer forintot takarítanak meg az államban.

9. Legyenek különös figyelemmel az energiát adó anyagok felhasználásának csökkentésére. Szakadatlanul kísérjék figyelemmel a szén és a villamos áram felhasználását és a lehetőség szerint csökkentésük, mint azt a Textilművek dolgozói megteszik, amikor a szénfogyasztás 50 százalékos csökkentését tűzték ki célul.

Debrecen dolgozó népe! Elvtársak! A debreceni Végrehajtó Bizottság felszólítja valamennyi üzemi pártszervezet vezetőseit, a haladás elenjáró, legöntudatosabb dolgozóit, a brigádok tagjait, az élmunkásokat, a művezetőket és a műszaki értelmiségieket, hogy a szocialista munkaverseny lendületében ragadják magukkal Debrecen valamennyi dolgozóját. Mutassanak példát az áldozatvállalásban, az önköltségsökkentési terv kidolgozásában és végrehajtásában, rejtett tartalékok feltárázásában és szocializmus felé haladó hazánk építésében.

Előre Rákosi Máttyás vezetésével a Magyar Dolgozók Pártjának zászlaja alatt a munkaverseny győztes végrehajtásáért és beteljesítéséért! Előre a termelés növeléséért! Előre a munka termelékenységének növeléséért! Előre a szocializmusért!

Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Végrehajtó Bizottsága

A szocializmus építése és a tudomány fejlesztése elválaszthatatlan fogalmak

— mondotta Gerő Ernő elvtárs a Magyar Tudományos Tanács alakuló ülésén

Pénteken délután ünnepélyes keretek között alakult meg az Országos tudománytanács termében a Magyar Tudományos Tanács. Az alakuló ülésen, amely tudományos életünk kiválóságainak részvételével folyt le, megjelent Dobi István miniszterelnök, a köztársasági elnök képviselőjében Kállai Gyula miniszter, Gerő Ernő, Ortutay Gyula és Erdei Ferenc miniszterek, Vajda Imre államtitkár, Alexics György és Ruzsnyák István egyetemi tanárok.

Az alakuló ülést Gerő Ernő elvtárs nyitotta meg. Megállapította, hogy a Magyar Tudományos Tanács életre hívása úttörő kezdeményezés tudományos kutató munkánk és tudományos életünk fejlődésében. A Tanács főfeladata a tudományos élet tervszerű irányítása és a gyakorlati élettel való kapcsolat megerősítése. A régi Magyarországon nem volt olyan fórum, amelyhez a tudomány emberei problémáikkal, kérdéseikkel fordulhattak volna, amely irányító befolyást gyakorolt volna munkájukra.

Ki kell dolgozni a tudományos kutatás ötéves tervét

Gerő Ernő a továbbiakban megállapította, hogy a tudományos kutatás ma is monopólió önző érdekeinek rendeli alá a kapitalista országokban.

A magyar tudományos élet évtizedeken keresztül a német tudományos élet függvénye volt és a régi Magyarországon rengeteg tehetség kálódott el. Oriaszi tudományos kincs maradt felhasználatlanul. A kritikanélküliség a nyugati tudomány felé magában foglalta a multibani tudományos életünk egy súlyos hibáját, az elzárkózást Kelet felé, a szocialista Szovjetunió felé. A Szovjetunió az elmúlt három évtized alatt a fejlődés élvonáiba került. A tudományos élet csak azokban az országokban lehet valóban haladó, amelyek kiszakadtak az imperiaizmus rendszereiből, kiszakították a tudományos kutatást a profit bélyegéből, a nép szolgálatába állították.

Gerő Ernő ezután nagy vonalakban vázolta a Magyar Tudományos Tanácsra váró feladatokat. A Tudományos Tanács feladata kidolgozni a magyar tudományos kutatás ötéves tervét, mint ötéves gazdasági tervünk sikeres megvalósításának előfeltételét. Ez nem azt jelenti, hogy tudósaink csak olyan kérdésekkel foglalkozhatnak, amelyeknek közvetlen gyakorlati jelentőségük van. De igenis jelenti, hogy tudományos tervünknek egészében hozzá kell szólnia az ország tervéhez és annak eredményes megvalósítását kell szolgálnia. Az ötéves terv, a tízéves villamosítási és öntözési terv megvalósítását tudományos eszközökkel a tudomány segítségével előmozdítani azt jelenti, hogy a tudomány emberei célul tűzzék ki az ország felemelkedését, termelőerőnk, kultúránk gyors kifejlődését. Ezzel a tudomány emberei hazafias kötelességüket teljesítik.

Kidolgozandó ötéves tudományos tervünknek magában kell foglalnia nyersanyaghiányunk csökkentésének és a meglévő nyersanyagok jobb felhasználásának, gyáraink kifejlesztésének, közlekedésünk és hirközeli technikánk magasabb színvonalra emelésének problémáit. Fel kell ölelnie olyan kérdéseket, mint a mezőgazdaság gépesítése, új ipari növények itthoni termesztése, talajjavítás, a talajerő pótlása, az állattenyésztés

minőségi megújítása. Fontos feladatok várnak az orvostudományra a népegészségügy megújításában. Oriaszi szerep jut a közgazdasági tudományokra a mi országunkban, mely tervszerű gazdaságkialakítást folytat.

Az ötéves tudományos terv kidolgozásán kívül a Tudományos Tanácsnak gondoskodni kell arról, hogy a terv ne legyen írott malacsi, hanem meg is valósuljon. Ehhez szükséges, hogy rendelkezésre álljanak azok a szervek és emberek, akik a terv megvalósítását biztosítják. Ennek érdekében a meglévő tudományos intézeteken felül létre kell hoznunk egy új szervezést, amely a tudomány területén létező intézetek, egyéni mechanikai és optikai laboratóriumot.

40 millió forint ipari jellegű tudományos munkára

Mindez hatalmas összegekbe kerül, de a kormányzat el van szánva, hogy szerény anyagi lehetőségeinkhez képest aránylag bőkezűen lássa el a tudomány embereit a tudományos kutatáshoz szükséges anyagi lehetőségekkel. Már

ebben az évben egyedül ipari jellegű kutató munkára közel 40 millió forintot fordítottunk, ami csak a kezdet kezdete. Az MDP javasolni fogja a kormánynak, hogy a tervszerű tudományos munka teljes erővel való megindulásának kérdését egy hónapon belül megoldjuk. A megoldás módját illetően az a javaslatunk, hogy lényegesen emeljük fel a tudományos és felsőiskolai tudományos tanszemélyzet fizetését, olyan módon, hogy a tudományos munkával foglalkozóknak ne legyenek megélhetési gondjaik. Emellett az általános rendezés mellett szükség lesz arra, hogy mintegy 50-60 egyszázalékos élvonalbeli tudósunknak és mintegy 150-200 tudományos munkaezerneknek, akik fontos munkát végeznek, közvetlenül a Magyar Tudományos Tanács biztosítson olyan fizetést, hogy valóban tudományos munkájuknak szentelhessek magukat. A tudományos munkával foglalkozók fizetésének ilyen rendezése a magyar államnak mintegy évi 30 millió forintjába kerül. Ez nem jelent védőkéséget, vagy pártfogást, hanem csak azt, hogy a népi demokráciának elvileg más a viszonya a tudományhoz és a tudományos munkához, mint a rég rendszernek. Népi demokráciánk vezetői és elsősorban Rákosi Máttyás tudatában vannak annak, hogy a szocializmus építése és a tudomány fejlesztése elválaszthatatlan fogalmak. Mi teljesen új alapokra akarjuk és fogjuk helyezni a magyar tudományos kutatást és ezzel olyan perspektívát nyitunk tudósaink előtt, amilyenre régen álmunkban sem mertek volna gondolni.

Amikor a Magyar Tudományos Tanácsot útjára indítjuk, elvagyunk szánva, hogy maradék nélkül megvalósítsuk azokat a feladatokat, amelyeket törvényhozásunk és kormányzatunk számunkra kijelölt — fejezte be lelkes tapsal és éljenzessel fogadott beszédét Gerő Ernő miniszter.

Mao-Cse-Tung fogadta a félhivatalos békeküldöttség vezetőit

A szabad kínai rádió jelentése szerint Szaó-Li-Cseng, a nankingi kormány volt moszkvai nagykövete, aki a Pekingbe küldött félhivatalos békeküldöttség vezetője, találkozott Mao-Cse-Tunggal. Eddig még nem állapították meg a hivatalos béketárgyalások helyét és időpontját.

Csang-Kai-Sek hívei erős agitációt fejtenek ki Sanghajban, hogy minél több pénzt sajtóijának ki a lakosságtól Csang-Kai-Sek számára.

Az amerikai kommunisták elleni perben eddig csak az esküdtek törvénytelen összetétele derült ki

Az amerikai kommunisták elleni per most lép hatodik hetébe és ezalatt világosan bebizonyosodott, hogy az esküdteket törvénytelen módon a munkások, néger és más politikai kisebbségi csoportok kizárásával választották, ezen- kívül bebizonyosodott az is, hogy — és ezt a bíró is beismeri — az esküdtszék állandóan arra törekszik, hogy korlátozza a védelem bizonyítását és befolyásolja az eljárást.

A kormány intézményesen biztosítja a dolgozók üdültetését

Felülvizsgálják műszaki szempontból a cséplőgépeket

A kormány pénteken Dobi István miniszterelnök előkötetével minisztertanácsot tartott.

A minisztertanács a közlekedési miniszter előterjesztéseire rendeltetve fogadott el az *Állami Hajózási Szállítási Iroda* létesítéséről. Az iroda biztosítani fogja a belföldi vízszállítások rendszeresebb végrehajtását és a szállítások rendelkezésre álló hajótér gazdaságos kihasználását.

A földművelésügyi miniszter előterjesztéseire rendeltetve fogadott el a minisztertanács

a cséplőgépek műszaki állapotának felülvizsgálatáról, hogy a cséplési időnyre megfelelő állapotban álljanak rendelkezésre.

Ugyancsak a földművelésügyi miniszter előterjesztéseire rendeltetve fogadott el a minisztertanács az *Országos Földművelésügyi Tanács megszűntetéséről*, melynek érdekképviseleti tevékenységét a jövőben a DEPOSZ látja el.

A népjóléti miniszter előterjesztéseire nagyjelentőségű rendeltetve fogadott el a miniszter-

tanács a dolgozók üdültetéséről. A rendeltetvényekben a kormány jelenős anyagi terhek vállalásával intézményesen biztosítja a dolgozók üdültetését a Szakszervezeti Tanács bevonásával, figyelemmel a dolgozóknak az ország újjáépítése és a hároméves terv sikeres megvalósítása érdekében kifejtett odaadó erőfeszítésére.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztéseire a minisztertanács hozzájárult az *1949. évi „Kossuth-díj” jelölőbizottsági tagjainak kinevezéséhez.*

„Franciaország dolgozói ragaszkodnak a Szovjetunió barátságához“

Thorez elvtárs nagy beszéde a francia parlamentben

Thorez elvtárs, a Francia Kommunista Párt főtitkára nyilatkozatot adott, amelyben leleplezte az amerikai imperialisták franciaországi ügynökeinek háborúra való készülődését és állást foglalt amellett, hogy a francia népnek a Szovjetunió vezette béketáborban van a helye. A francia reakció a Thorez-nyilatkozatot a parlament elé vitte.

A parlament 386 szavazattal 182 ellenében a kormány pártok napirendi javaslatát fogadta el a Thorez-nyilatkozatot napirendi vitájával kapcsolatban. Előzőleg Queuille miniszterelnök kijelentette, hogy az igazságszolgáltatás elterjesztették Thorez ügyét és Cachin mentelmi jogának felfüggesztését.

A francia parlament csütörtök délután vitát rendezett Thorez nyilatkozatával kapcsolatban. André szélsőjobboldali képviselő odáig merészkedett, hogy a kommunista párt törvényen kívül helyezését javasolta.

A kommunista képviselők tapsvihara között lépett Thorez, a párt főtitkára a szónoki emelvényre. Közönyt mondott azért, hogy megismételheti ismeretes nyilatkozatát, majd így folytatta:

— Miért volt szükség erre a kiállításra? Azért, mert alig négy évvel azután, hogy a Hitler ellen viselt háború befejeződött, a nemzetközi légkör ismét tele van elektromossággal, újra háború vihara fenyegeti a népet. A barátság és szövetségünk, a Szovjetunió ellen indított háború, amelyben Franciaországnak a nyugatnémetországi náci és Spanyolországi francoisták lesznek a

szövetségesei. A tolvaj kiáltja: „fogják meg”. Úgy akarják felütni a Szovjetuniót, a szocializmus hazáját, mint támadót. Ez azonban egyszerűen ellentmond a legelmebb igazságnak. A kapitalizmus úgy hordja magában a háborút, mint a felhő a vihart. Franciaország dolgozói mind azt meg fogják tenni, hogy ne csak megnehezítsék, hanem lehetetlenné is tegyék a háborút.

Thorez ezután felsorolta mindazokat a jeleket, amelyek azt mutatják, hogy Amerika háborút készít elő. Hangoztatta, hogy a Szovjetunió ragaszkodik a nemzetközi egyezményekhez és önképpolitikát folytat, majd a francia-szovjet viszonyról foglalkozva idézte De Gaulle 1944 decemberi kijelentését: „Az orosz nép és csodálatraméltó hadseregének erőfeszítései tették elsősorban lehetővé a francia anyasorság felszabadítását”. A kommunistáknak az a szenvedélyes vágyuk, hogy meghallgassák őket mindnyájan még mielőtt késő lenne, azzal az egyedüli elgondolással, hogy Franciaország, a köztársaság és a béke ügyét szolgálják.

Ezután Chambrun haladó ke-

resztény képviselő bírálta a kormány rövidlátó politikáját és hangoztatta, hogy vissza kell térni a békepolitikához.

Duclos elvtárs bizonyítékokat sorolt fel arról, hogy az amerikai imperialisták háborút készítenek elő és beszédét a béke megvédésére szükséges egységre és akcióra irányuló felhívással fejezte be.

A vita további részében egy gaullista képviselő napirendi javaslatban a büntető törvénykönyv alkalmazását követelte a kommunista párttal szemben. A szélső jobboldali képviselők rágalmai után a parlament 500 szavazattal 52 ellenében elvetette a megtárgyalt javaslatot.

Az „Humanité” Thorez nemzetgyűlési képviselő beszédéről megállapítja, hogy az súlyos csapást mért a háborús uszítókra. Ez a meggyőző és kemény beszéd visszaverhetetlen érveket sorakoztatott fel és szétszakította azt a fátyolt, amelyet az angolszász imperializmus francia lakjait borítottak a háborús előkészületekre. Thorez a nemzetgyűlésben bizonyította a béke vágyó millióknak, hogy a háború nem elkerülhetetlen.

Washington nyomására eltávolítják Trygve Liet az UNO főtitkári tisztségéből

A newyorki „Daily Mirror” szerint Washington Trygve Lienek az UNO főtitkárnak leváltását fogja kérni, mert az Atlanti Szerződés ellen foglalt állást.

Francia baloldali körök ezzel kapcsolatban rámutatnak arra,

hogy az amerikai politika vezetői az UNO-t kizárólag világhatalmi és háborús terveik eszközeként tekintik és ha valaki az UNO körében ellenkezik terveikkel, annak azonnal el kell tűnnie.

A Debreceni Városi Dalegyelet közgyűlése

Ma délután 5 órakor tartja a Debreceni Városi Dalegyelet az évi rendes tisztújító közgyűlést.

A közgyűlés színhelye a meghívóban közöltől eltérőleg a közbejött rendkívüli akadályok miatt nem a város házában, hanem a Széchenyi-utca 20. szám alatti dalegyeleti székházban lesz.

Üzlethelyiséget keresek

Piac utcán, vagy Kossuth utca elején. Berendezést esetleg árukészletet készpénzzel átvesszem. Ajánlatokat: „JÓL FIZETŐ” jellegre a kiadóba kérem.

Két év uszítást

Nemes Nándor 48 éves fűlései munkás tavaly egy népgyűlésen demokráciaellenes beszédet tartott és uszított a munkásosztály egysége ellen. Többet tettek feljelentést Nemes ellen, akinek bünyében most tartotta meg a tárgyalást a debreceni népbíróság Deák-tanácsa. Nemes Sándort a bizonyítékok alapján elítélték kétévi börtönrre. Az ítélet jogerős. Tárgyalás után azonnal őrizetbe vették és a fogházba szállították.

Gépjárművezetők ZÁSZLÓ AVATÁSA

ma este 7 órakor a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetében Vörös Hadsereg-útja 22-24

Utána tánc reggelig — Műsor — Büffe
Betelpódi nincs! Műsormegváltás kötelező

A népi demokrácia államtípusát ismertette Szebeny Endre államtitkár elvtárs debreceni beszédében

Zsúfolásig megtöltötte tegnap az egyetem auláját az érdeklődők sokasága, a debreceni ifjúság és a dolgozók tömege, hogy meghallgassák dr. Szebeny Endre államtitkár elvtárs előadását.

Dr. Pukánszky Béla egyetemi rektor üdvözölte az előadó elvtársat, majd dr. Dezső Gyula jogi kari dékán mondott megnyitó beszédet.

Ezután dr. Szebeny Endre államtitkár elvtárs emelkedett szóra. Előadása elején rámutatott arra, hogy a politikai tudomány egyik legidősebb kérdése: a népi demokráciának — mint államtípusnak a vizsgálata. Ezután részletesen ismertette az állam eredetét és lényegét és az egyes államtípusokat.

A rabszolga, a feudális és burzsoa állam diktatúrájának ismertetése után a proletár állam jellemvonásaira tért át. Itt idézte Sztálin megállapítását a proletariátus és más osztály diktatúrájáról melyek közt egy lényeges különbség van, és pedig az, hogy minden más osztályállam a kizsákmányoló kisebbség diktatúrája volt a kizsákmányoló többség felett, míg a prole-

lariátus diktatúrája a kizsákmányoló többség diktatúrája a kizsákmányoló kisebbség felett.

— Hozzátehetjük még azt, hogy a proletariátus diktatúrájának állama az egyetlen olyan állam, amely nem a diktatúrát kívánja állandósítani, hanem a diktatúrát azért alkalmazza, hogy végső fokon megszüntesse.

— A népi demokrácia kialakulása magával hozta — mondotta — az új alkotmány megteremtésének szükségességét. Természetesen ez az alkotmány jórészt a különböző törvényekkel s a valóságos intézkedésekkel kitermelte helyzetnek az összefoglalása. A népi demokrácia alkotmánya, bár írott alkotmány lesz, mégis történetileg kifejtődött alkotmányelemek összefoglalását jelenti. Ez az alkotmány, mint a népi demokrácia alapfunkciója nem az elnyomás, hanem az építés. Minden más állam — a szocializmus és a népi demokrácia állama előtt — a kevesek diktatúrája és a kevesek demokráciáját jelentette és jelentette a milliók elnyomását.

Truman borúlátó beszéde az elkövetkező válságról

Az Egyesült Államokban egyre fokozódik a munkanélküliség. A kormány nem közöl megbízható számokat, de a szűritett adatok szerint is **négymillió munkanélküli és kilenc és félmillió részleges munkanélküli van.**

A február 12-vel végződő héten 1.784.000 személy kapott munkanélküli segélyt, azaz 62.000-rel több, mint az előző héten és 754 ezerrel több, mint az előző esztendő megfelelő hetében. Ezekben a számokban természetesen nincsen benne az a sok tízezer munkanélküli, aki már túllépte a törvényesen megszabott legnagyobb munkanélküli segélyezési időt és ezért már nem kap többé munkanélküli segélyt.

Newyork városában az utóbbi négy hónapban 40 százalékkal emelkedett a munkanélküliek száma, de Newyork államban még ennél is háromszor gyorsabban fokozódik a munkanélküliség. San Francisco és vidékén a munkások egytizede van munka nélkül.

Hoffmann, a Marshall-terv bolygó nagykövete kijelentette, hogy „1949 a terv súlyos megpróbáltatásainak éve”. A Gazdasági Együttműködők Európai Szervezete megdöbbenéssel állapította meg, hogy a résztvevő nyugateurópai államok gazdasági programja semmiféle összeegyeztetési lehetőségre nem ad alkalmat. Az amerikaiak ezért el vannak kényesülve, hogy 1949-ben a nyugateurópai államoktól függetlenségük újabb csökkentését követelik.

A „Krasznij Flott”, a szovjet flotta lapja Trumannak a Nemzeti Tervbizottság ebédjén mondott beszédéről írva kiemeli azt a borúlátó hangot, amellyel az elnök a gazdasági helyzetről szólt. Az elnök megemlékezett azokról a gazdasági válságokról, amelyek az Egyesült Államokat 1873-ban, 1893-ban, 1907-ben, 1921-ben és 1929-ben sújtották.

Argentínában a tőzsdékörök a kormány beavatkozását követelik. A tőzsdén rendkívül alacsony üzlet forgalom van, a tőzsdékörök pedig újabb összeomlástól félnek és ezért követelik a kormány hivatalos beavatkozását. A tőzsdét erősen befolyásolják az országban folyó bérharcok. Az argentin nyomdászok már harmadik nete sztrájkolnak. Buenos Airesben tízenhet napja nincsen újság.

Tokióból jelentik, hogy a japán kormány a közalkalmazottak 30 százalékát el akarja bocsátani. Ez a rendszabály egymillió egyszáz-ezer tisztviselőt, alkalmazottat és munkást érint.

Londonból jelenik, hogy a „Manchester Guardian” komoly nehézségeket jósolt Anglia egyre csökkenő dollárkészlete miatt. Júniustól kezdve Anglia 26 százalékkal kevesebb dollárt kap a Marshall-terv szerint, mint eddig.

A sztrájkoló bajorországi fém munkások csütörtökön arattak első döntő győzelmet munkálta-tóik felett. A fém munkások szakszervezetének képviselői ugyanis harszasan tárgyaltak a munkaadók megbízottaival és az utóbbiak kénytelenek voltak visszavonni a szűrtvényszerű fém munkás kizárására vonatkozó korábbi fenyegetéseket.

A sztrájk egyébként továbbterjed Nyugat-Németország más tartományában is, újabb és újabb iparágakban.

A munkanélküliek száma is rohamosan nő a brit-amerikai övezetben.

Firenzében csütörtökön nem jelentek meg az újságok, mert a nyomdászok sztrájkba léptek. A szűrtvényszerű munkások 24 óras figyelmeztető sztrájkot rendeztek. Torinóban hasonló munkaszüneteltést tartottak a fémipari munkások. Lecce tartományban a mezőgazdasági munkások léptek sztrájkba. Az amerikai áru tömegével zúdul az olasz piacra és hovatovább megbénítja az olasz ipart. A munkásság és más demokratikus erők kemény harcot vívnak a kormány reakciós politikája ellen. Hónapok óta egymást követik a sztrájkok és a tüntetések. A munkanélküliek száma már elére a hárommilliót.

Vers

Rossi Pál ver figyelem középe olvassa fel a verlyek alapján a művek dolgozó országos munkmaguk részéről és Cérnaipari K. többi nyolc üzem

1. Az önköltse kal csökkentjük. ritásával, a szentzalkos csökkentő festési eljárás becélszerű álcsoptözösingeszükségével, szűrtvénnyel, felcségek leszállítás 92.680 forint me

2. Az improdu öt százelekkel cs 3. Az egy óráérték 15 száze 4. A seletjét csökkentjük. 5. A munkaidő náljuk.

6. A munkafegy szűrtvénnyel érde és az indoklatlan radások megszű 7-8. A kultúr zuk, május 1-re zünk be saját er

9. Vállaljuk a kiszűrtvénnyel és gozónak szakma vábőképzet. A nyes végrehajtás szűrtvénnyel alak és Nyitrai Erzsé brigád Simon And brigád Veres Fer ve. Minden brigá minőség 5-10 sét, a hulladék és zalkos csökkentő be.

Az üzem de hogy a felsorolt május 1-re elérik a verseny állását dolgozóknak tudom Eddig a verseny lenne, teljes cső végig a dolgozó sön elhelyezkedve székek között húz vőteremben.

Amikor az utó hangzottak, a fel dött, abban a p teps esendűt felt voltak és hangzott — Elfogadjuk!

Nyitrai Erzsébe rád részéről je maga és brigádja ja a versenyfelhí rai Eta jelentett uyanezett. Simon tos Zslóné és szóalásai után tükára kért szót a tervet.

— A magam tem a munka te

A repülés

többé Magyar Magánosok 15%-al o

vásárol

repülőg

lia igénybe veszik nyitn

Szám Debrecen — Bu recen gyorsvon forint, a mene perc. Repülőgép rint, menetiő A bérletkészes gyűszállításra

Részletes felv szolgát a rep tőség és az i jegyiroda, V reg-útja 16. T

A MOZIK MAI műsora

APOLLO Fél 5, fél 7, fél 9 órakor. **MAGYAR FILMOPERETTI** Sáray, Mészáros Ági, Németh Marika, a két Latabár főszereplésével:

Mágnás Miska

METEOR Műsorváltást Vasárnapig beárolagi Cludette Colbert és George Brent főszereplésével:

A holnapért élni kell

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 o

VIGSZINHAZ 4-6-8 órakor! Kétórás kasszági

ÚJ MAGYAR FILMI Gábor Miklós, Sáray, Mészáros Ági a két Latabár stb.

Mágnás Miska

Versenyre hívta ki

a debreceni Textilgyár

az ország Szalag- és Cérnaipari

Központhoz tartozó összes üzemeit

Rossi Pál versenytájkár feszült figyelem közepette egymásután olvassa fel a versenypontokat, melyek alapján a debreceni Textilművek dolgozói csatlakoznak az országos munkaversenyhez és a maguk részéről kihívják a Szalag- és Cérnaipari Központhoz tartozó többi nyelő üzemét.

1. Az önköltséget tíz százalékkal csökkentjük. (A víz megtakarításával, a szénfogyasztás 50 százalékos csökkentésével, új, lekete festési eljárás bevezetésével, gépek célszerű átcsoportosításával, köztisztviselők szükségelt házi előállításával, szövőgépek hatásokának növelésével, telefon- és irradalköltségek leszállításával, stb. összesen 92.680 forint megtakarítást érnek el.)

2. Az improduktív munkárákat öt százalékkal csökkentjük.

3. Az egy órára eső termelési értéket 15 százalékkal növeljük.

4. A selejtet egy százalékkal csökkentjük.

5. A munkaidőt teljesen kihasználjuk.

6. A munkafegyelm teljes megszilárdítása érdekében a késéseket és az indokolatlanul való távozásokat megszüntetjük.

7-8. A kultúrhatást rendezhezük, május 1-re egyenruhákat szerzünk be saját erőnkkel.

9. Vállaljuk a brigádmozgalmat kiszélesítést és a brigádok dolgozóinak szakmai és politikai továbbképzését. A verseny eredménye végrehajtása érdekében két szövőbrigád alakul Matika Anna és Nyitrai Erzsébet, egy felvető brigád Simon Andrásné s egy fonóbrigád Veres Ferencné vezetésével. Minden brigád a termelést, a minőséget 5-10 százalékos emelést, a hulladék és a selejt 5-7 százalékos csökkentését vette tervekbe.

Az üzem dolgozói vállalják, hogy a felsorolt célkitűzések felét május 1-re elérik. Vállalják, hogy a verseny állását állandóan minden dolgozó tudomására hozzák.

Eddig a verseny feltételeit figyelembe, teljes csendben hallgatták végig a dolgozók a hosszú folyosón elhelyezkedve, amely a szövőszékek között húzódik végig a szövőteremben.

Amikor az utolsó hangok elhangzottak, a felolvasás befejeződött, abban a pillanatban viharos taps esendült fel, mindenütt tapsoltak és hangzott a felkiáltás: — Elfogadjuk!

Nyitrai Erzsébet a felvető brigád részéről jelentette ki, hogy maga és brigádja részéről elfogadja a versenyfelhívást. Majd Nyitrai Eta jelentette be lelkesülten ugyanezt. Simon Andrásné, Lakatos Lászlóné és Pálfi András felszólalásai után a szakszervezet tiltakára kért szót és helytelenítette a tervet.

— A magam részéről keveseltem a munka termelékenységének

15 százalékos növelését. Azt indítványozom, hogy 25 százalékot vegyünk bel! Bizonyos vagyok abban, hogy még ezt is túl fogjuk teljesíteni. Büszkeséggel tölt el mindnyájunkat az a tudat, hogy rövid pár hónap alatt idefejtődünk, hogy ki mertük hívni a többi szalag- és cérnaipari üzemet. Jó munkának ez a legdöntőbb bizonyítéka. Eddig. A verseny dönti majd el...

En bízom abban, hogy megnyerjük!

— Ugy van! Ugy van! — zúgott a taps és a felkiáltások és elfogadták az indítványt.

Nem kétséges, a Textilművek megnyerik a versenyt, ha a mostani lendülettel dolgoznak tovább, mert összes dolgozó átérik a feladottságot, amely a vállalon nyugvó feladat.

Ünnepélyesen fogadták Debrecenben a szovjet művészeket

A Szovjet Kultúra Hónapjának keretében Szabanov szovjet egészségügyminiszterhelyettes és Gluscsenko agrobiológus professzor után tegnap délelőtt Galina Ulanova, Mihail Gabovics és A. Jerocim művészek látogattak el Debrecenbe.

A város határában Pinczés János munkástanácsnok és dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok fogadták a szovjet művészeket, akiket Pinczés János elvtárs néhány keresetlen szóval üdvözölt, majd dr. Asztalos Sándorné városi közfű-csokrot gyújtott át Galina Ulanovának.

A szovjet művészcsoport Debrecenbe érkezése alkalmával elsők

Ménes János polgármester elvtársat kereste fel. Ménes elvtárs orosz nyelven üdvözölte a város vendégeit, majd bemutatta őket a megjelenőknek, köztük Mihail Hovse szovjet konzulnak is.

Ebéd következett ezután, majd este a zsűfólaság megtelt Csokonai Színházban Ménes polgármester méltatta a Szovjet Kultúra Hónapjának jelentőségét, majd Galina Ulanova, Mihail Gabovics és Jerocim léptek a színpadra. A közönség óriási lelkesedéssel ünnepelte a művészeket és a nézőknek az est folyamán egészen különleges, soha nem látott művészi élményben volt részük.

Kulákcsemeték falragaszokon uszítottak a demokrácia ellen

A debreceni rendőrkapitányságra behozták Mezőladányból Ifj. Szuhai Sándor 22 éves legényt, aki apja 31 holdas birtokán gazdálkodik. A legény mezőgazdasági középiskola szakiskolát járt. A falu életében demokráciaellenes tevékenységével tűnt ki és ahol csak lehetett, uszított a demokrácia ellen. Legutóbb a DEFOSZ-gyűlés alkalmával fejtett ki tevékenységét. Segítségül vette maga mellé Lakatos Zsigmond és Uzonyi László legénytársait, falragaszokat készítettek, demokráciaellenes versket írt és a falragaszokat elhelyezték a DEFOSZ-gyűlés hirdető falragasz mellett.

Az uszító falragaszok ügyében indult nyomozás során először ifj. Szuhai Sándor került a rendőrség kezére. Két társa, hogy elterelje a gyanút Szuhairól, az éjszaka telep alatt új falragaszokat helyeztek el a faluban. Ezzel akarták bizonyítani, hogy bár Szuhai fogva van, mégis kerülnek új falragaszok a faluba, tehát nem Szuhai a tettes. Tervük nem sikerült, leleplezték a diszes társaságot. A szembesítések során beismerő vallomást is tettek.

A rendőrség az ügy teljes kivizsgálása után átadja a három kulákcsemetét a népügyészségnek.

A dolgozó parasztság számára igen előnyös az olajlen termelése

Hajdú megye tavaszi vetésterében összesen 400 hold olajlen szerepel. Dolgozó parasztságunk egy része eleinte húzódott egy kicsit az ipari növények, ilyenformán az olajlen termelésétől is. Pedig az olajlen termelése azonkívül, hogy kitűnően előkészíti a talajt a jövő évi búza számára, az idej természetakarításnál is komoly hasznót biztosít a termelő szempontjából is. A szerződéses termelésnél a gazda az olajlen magjáért mázsánként 300 forintot kap, azonkívül a szalmáját is jó áron eladhatja. Az olajlent termelők ezenkívül az átadott mag minden mázsája után 50 kg olajpogácsadarát vásárolhatnak, ami szintén nagy előnyt jelent az állattenyésztésben.

Mert az olajlen termelésénél fontos, hogy megfelelő talajban legyen vetve. Hajdú megyében csak a legmegfelelőbb községekben termelnek olajlent. Így Debrecenben, Balmazújvároson, Egyeken, Hajdúdorogon, Mikepéresen, Náduvaron és Püspökkladányban.

Másik előfeltétele az olajlen termelésének, hogy korán vessék el. Ezért általában csak őszi szántásba vessük, méghozzá kora tavasszal, hogy mire legnagyobb elensége, a földi bolha előjön, akkorra megerősödjen és az ne tudja kirágni.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton este, vasárnap délután és este

Az ügyvéd és a férje

Zeneszigjáték 3 felvonásban

213 KATONÁT

kivégeztették az indonéziai holland katonai parancsnokság, mert a 213 holland katona és az egész boctingi holland helyőrség nem akart harcolni tovább az indonéz szabadságharcosok ellen.

Napnál világosabban mutatja ez a kis hír is, hogy az imperialisták, kizsákmányolók korlátlan gyarmati politikájának befellegzett, a gyarmati népek már szaggatják láncukat és velük együtt harcolnak saját imperialisták ellen a gyarmatosító „civilizált” országok népei.

Sok mindenre jó volt a gyarmati a kapitalisták számára! Olesó nyersanyagelhelyet, piacot és még olcsóbb munkaerőt jelentett ez a számukra. Emellett a gyarmatokon szerzett hatalmas extraprofitból ki lehetett nevéni az úgynevezett „anyaországokban” a munkásosztály árulót, a lepenzelt, korrumpált munkásarisztokráciát.

Persze, a kapitalisták nem vallották be valódi céljaikat, mert akkor ezeket a célokat nem érthették volna el. Allandóan azt hajtogatták, hogy a kultúrát, az „európai civilizációt”, a kereszténységet akarják terjesztetni, a vad, pogány, „természeti népek” között. Schuster, a hírhedt milánói bíboros például Mussolini absztrakt rablóhadjárata alkalmával 1936-ban főpapi pástortlevelet adott ki és ebben Mussolinit, az olasz fasizmus vezérét mint a „kereszténység” keresztteshadjárata” éharcosát tüntette fel.

Az imperializmus korában a gyarmati népek és az úgynevezett „anyaországok” között el-

lentét — ahogy ezt Lenin elvtárs már a századfordulón megvilágította, amikor pedig ez a kérdés még csak csirájában volt látható — egyre jobban kiélesedik s a gyarmati és függő helyzetben lévő országok a kapitalizmus tartalékává és szövetségeseivé válnak. Az imperializmus azonban kiélezi az „anyaországokban” belül is az el-lenfétet a munkásosztály és a tőkésék között. Mindehhez hozzájárul az is, hogy az imperialisták a már felosztott világ újrafosztásáért hatalmas küzdelmet vívnak egymással.

A gyarmatok „békés”, „nyugodt”, „zavartalan” kizsákmányolásának tehát mindörökké vége!

A gyarmati népek jórésze ma már tisztán látja, hogy a gyarmatok felszabadulásának az imperialista iga alól, hatalmas záloga a szocialista Szovjetunió. A gyarmatokon szerte az egész világon megalakultak a kommunista pártok és a gyarmati népek a kommunisták vezetésével küzdenek nemzeti önállóságukért, szabadságukért.

Kínában már az utolsó csapatokat méri a népi hadsereg saját népének árulóira és azok külföldi támogatóira: az amerikai imperialistákra. A kínai példa lelkesítőleg hat a gyarmati népekre és az Indonéziában állomásozó ényomó hollandi gyarmati hadseregben kőrört lázadás, figyelmesség jel az imperialisták számára: vigyázzanak, mert a gyarmatok elvesztésével saját országukban is rájuk kerül a sor!

Kétévi börtönre ítélték a demokrácia ellen izgató berettyóújfalui lelkészt

A berettyóújfalusi református templomban 1947 október 6-án istentiszteletet tartottak, amelyen Kecskés Balázs lelkész prédikált. Igehirdetés közben felhasználta az időt arra is, hogy a demokrácia ellen kirohanjon. A hívek közül többen tettek panaszt a lelkész ellen és így megindult a bűnvádi eljárás. A lelkész az eljárás során tagadta a vádat és arra hivatko-

zott, hogy szavait félreértették, ő csak a bibliai szöveghez ragaszkodott.

A debreceni népbírósg Deák-tanácsa most tartott tárgyalást a demokrácia ellen uszító lelkész ügyében és a kihallgatott tanuk vallomása alapján kétévi börtönre ítélték el Kecskés Balázst. A népügyész kérésére a tanács elrendelte a lelkész letartóztatását ügyének jogerőre emelkedéséig.

Enyhe ítélet egy feketevágó százholdas kulák ügyében

Órizetbe vették és a debreceni törvényszék fogházába szállították Szerep községből Mezei Kálmán 100 holdas kulákot, aki egy kövér sertést engedély nélkül ölt le és nem adta be a zsirdezsmit. A fogházból tegnap délelőtt két órákor állították bíróság elé Mezeit, aki azall védekezett, hogy a sertést cselédei részére vágta le, nem üzérkedni akart vele. Úgy tudta, hogy a kommencióba levágott sertést nem kell bejelenteni. A bíróság a száz holdas kulákot ezer forint pénzbüntetésre ítélte. A sertést elkobozták. Elrendelte a bíróság Mezei szabadlábra helyezését is. Az ügyész nem vette tudomásul az ítéletet, súlyosbíttást kért, hivatkozva arra, hogy a kulákszabotázst a zsirbeszolgáltatás érén csak pénzbíráson szigorú ítélekkel lehet minél hamarabb leűrni.

tézni ilyen enyhe ítélettel. Ez az ítélet a nagyvagyonú kulákkal szemben minden, csak nem visszariasztó hatású. A példás szigorú joggal elvárják a dolgozók, akik től a kulákszabotázsvonja el a zsirt.

Vegyél részt az Embecsportfogadáson

TOTO

Upszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden klubba sportpályát?
Akarod a magyar sportot?
Akarod a lömepsportot?
A célok érdekében fogadj:
NYERHETSZ!

Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főúru, sftóknál és postahivataloknál.

A repülés nem luxus többé Magyarországon!

Magánosok és vállalatok

15%-al olcsóbban vásárolhatnak repülőgépjegyet

ha igénybe veszik bérletkedvezményünket.

Számoljon!
Debrecen — Budapest — Debrecen gyorsvonc: 11. oszt. 128 forint, a menetidő 4 óra 25 perc. Repülőgéppel 137.70 forint, menetidő 1 óra 35 perc. A bérletkedvezmény a poggyászszállításra is kiterjed.

Részletes felvilágosítással szolgál a repülőtervezetőség és az IBUSZ menetjegyiroda, Vörös Hadsereg-útja 16. Telefon: 321

Elfogtak egy 15 évre ítélt háborús bűnöst

A népbíróság 15 évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte Nagy Gáspár gazdasági századost háborús bűntett miatt. Az ítélet megállapította, hogy a munkaszolgálosokkal kegyetlenül bánt, kínozták őket.

Nagy Gáspárt nem tudták a tárgyalásra előállítani, mert bujkált az országban és így távollétében hozta meg ítéletét a népbíróság.

A napokban a jugoszláv határ mentén elfogtak egy gyanús embert, akiről kiderült, hogy azonos Nagy Gáspárral. Beismerte, hogy Jugoszláviába akart átszökni. A rendőrség Nagy Gáspárt behozta a debreceni törvényszék fogházába.

Harminc százalékkal estek a vagyoni perek

A dolgozók előnyére megváltozott gazdasági rend éreteti jótékony hatását a perek tekintetében is. Beszélgetünk erről a kérdéssel dr. Póstyéni Mártonnal, debreceni törvényszék elnökeivel, akik a következőket mondták:

— Késztelen, hogy a polgári perek száma lényegesen csökkent a vagyoni perek esetek területén egyenesen 30 százalékos a visszaesés. Két fő oka van a vagyoni pereknél tapasztalható nagyrányú csökkenésnek.

— Először az, hogy a rendelkezés szerint nem lehet peresíteni az 1946 előtti pengő-követeléseket, a másik pedig az, hogy a Nemzeti Válatok nem pereskednek egymással, hanem vitás ügyeket külön döntőbírózat elé viszik és így ezek az ügyek nem kerülnek bíróság elé.

— Lényegesen mérsékelte a vagyoni perek számát az a tény, hogy a beugrató ügnyőknek bealkonyult. Nem lehet a hiszékeny embereket már becsapni, rábeszélni olyan hitelüzletek megkötésére, melyeknek megkötése után kiderül, hogy a szegény dolgozó úgysem tud annak eleget tenni. Aztán majd jön a per

melyben mindenki nyer, csak a dolgozó veszít.

— Megszűntek a különféle biztosítási perek is. A létűnt rendszer egyik ismert alakja volt a beugrató biztosítási ügnyők, aki fantasztikus mesékkel szédítette az áldozatát, az aláírta a kötvényt, de a terheket később vállalni nem tudta és jött ismét ezrel a per. Ezen a területen is a tisztesség és becsület már az irányadó és megszűntek a biztosítási perek is.

— Van emelkedés más vonalon? — A válópereknél. Ennek oka az, hogy a válópert emberségesebben kezelik, lehetővé tették, hogy a válást kimondják, ha két-évi együttélés után a felek közösen kérik annak felbontását. Nincsenek már egymáshoz láncolva azok, akik megállapítják, hogy nem egymáshoz valók és boldogságukat együtt nem találják meg. Megkönnyítette a válást az a rendelkezés, mely kimondja, hogy abban az esetben, ha a házastársak öt éve nem élnek együtt, nem szükséges a hűtlenség bizonyítása, kimondják a válást. Sok rosszul sikerült házasságot számolnak most fel az új rendelkezések értelmében.

Lemondott a hajdúnánási városi főjegyző

Lassan csak eltűnnek a régi világg maradványai a hajdúnánási városok és községek hivatalaiból. Legutóbb dr. Ormós Miklós hajdúnánási főjegyző adta be kérvényét Tatró Kiss Lajos alispán elvtársához, melyben „betegsége miatt” nyugdíjaztatását kérte.

Dr. Ormós Miklós jellegzetes képviselője volt a létűnt rendszernek. Minden cselekedetét a dolgozó nép iránti gyűlölet vezette és a hajdúnánási örömmel veszik a volt főjegyző távozását.

A Szovjet Kultúrhónap keretében

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya csütörtöki ülésén Csínády Gerő gimn. tanár arról tartott előadást, hogy mit tanítsunk a földrajzórán a Szovjetunióról, a világ leghatalmasabb szárazföldi birodalmáról, amelyben amiódon Kalmárgráfnál kezd a nap, ugyanakkor Kamcsatkaiban éjjel felé jár az idő. A gyakorlati jelentőségéről fogva is nagy érdeklődést kiváltó előadásból a pedagógusok megértették, hogy nem holt anyagot, hanem magát az életet kell a tanulókhöz közel vinni. Az előadás pontos statisztikai adatokkal, szemléltető grafikonokkal bemutatta azt a történelemben páratlan gazdasági fejlődést, amelyet a Szovjetunió a szocializmus útján a Nagy Októberi Forradalom óta a tervgazdálkodás és a kollektív munka segítségével végig járt s az elmaradt cári Oroszországból megteremtette a világ élen járó ipari államát. Statisztikai adatokkal mutatta be az előadó, hogy a gazdasági élet minden területén: a mezőgazdaságban, iparban, bányászatban, a szocialista termelés óriási mértékben emelkedett s emelkedik ma is.

Az előadást követő élénk vita során felszólalt Erdélyi Mihály, Solyom Imre (Budapest), dr. Válozsi László és Udvarhegyi Károly.

Hétfőn Losonczy Géza elvtárs tart előadást az MDP Politikai Akadémiáján

Hétfőn délután 6 órakor a megyeháza dísztermében lesz a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának második előadása, melyet Losonczy Géza elvtárs, államtitkár tart „A népi demokrácia harca az egyházi reakció ellen” címmel.

Losonczy elvtárs nagyleletűsége, igen aktuális előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a dolgozók körében városzerte. A debreceni dolgozók teljes számban résztvesznek az előadásban, hogy politikai tudásukat ezzel az értékes előadással is fejlesszék.

Dolgozók ícják:

DÉFOSZ NAP VÁMOSPÉRCSEN

Vámospércsen a pártok, a tömegszervezetek, kijelölt fajújáról számszerint százan, felkeresték a dolgozó parasztságot, hogy a köztömbben megalakult DÉFOSZ részére tagokat toborozzanak. A tagtöborozást felvilágosító munkával kapcsolatos össze. Megmagyarázták a dolgozó parasztságnak, hogy miért szükséges a DÉFOSZ-ba egyesíteni minden dolgozó paraszti réteg erejét egyesíteni a किसानművelés ellen. A taggyűléssel kapcsolatosan „Szabad Föld” előfizetésgyűjtési versenyre hívta ki egymást az agrárok. A telek-sen folyó előfizetésgyűjtő versenyen 130 előfizető sikerült gyűjteni. A versenyben első lett a Polgári János 31 előfizetővel, második Szabó Kálmán (EPOSZ) 29 előfizetővel.

Délután a helyi EPOSZ kultúrgárdája az autókör közreműködésével kiválóan sikerült kultúr-műsora következett.

LEHŐCZ JÓZSEF. Vámospércs.

Ma van az Ady Társaság

OROSZ KULTURÜNNEPE

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytermében ma délután 6 órai kezdettel rendezi az Ady-Társaság a Szovjet Kultúra Hónapja keretében orosz irodalmi ünnepét. E műsoron az orosz szellem nagyjairól két előadásban, műveiket eredeti nyelven és kiváló magyar fordításban megszólaltatva Debrecen érdeklődő közönsége. Az egyik előadást Juhász Géza tartja: Lermontov, a realista regényíró címen. A másik előadásban Kardos Pál beszél Tolsztoj

történetzemléletéről. A műsört az orosz irodalom nagyjainak műveiből szavaltatok gazdagítja. Lermontov, Majakoszkij, Tyihonov költeményeiből Ahí Jolán, Dom. brovskij József, és Mezei Béla adnak elő. Az ünnepélyre a belédes díjtalan.

Fizessen elő

a „Tiszántúli Néplap”-ra

Ötszáz a M

U'abb de

Tegnapelőtt a díjzó munkaversenyfővábbi debreceni üzemtak. A Városi Nyor kimondták, hogy a résztvevőknek. A MAV gozói is összegyűltel rozzanak a munkavet csatlakozás felől. résztvételével igen latban folyt le a gy egyhangú lelkesedéssel a már kidolgozott tokat. Etterer Sándor üzem titkára. Mész főbizalmi és Harsány melési felelős ismert sonypontokat.

A fűtőházi dolgozó dott versenypontok lezik magukat a szisztezős csökkenő donyok és teherköl tejesítményének me a balcsetek kikűszöböl pelnek olyan pontok programban, amelyek jelentékeny mértékben hetik az eddigi önkő a program foglalkozó felállításának gondolat radékban megállapít

Kuszony a nagyföld

Beszámoltunk zalmával visszaélve vetkezettekbe, ahol rán kisérőzték ő hogy a megindult szerint kulák befő mospércsi szövetkő OIajos Imre fog kezét igazgatója már.

Most kaptuk szövetkezet volt t jére, Papp Győri dígi megállapítás kasztát könyvelés A gazdasági meg delétek a szövetke mert alapos a gy

HOLNAP ESTE:

A VAOSZ holnap kezdődő báljára meg let megtörtént. A rint az idény egy tebb farsangi össz hetnek részt azok a bálra. Külön érd megelőző kultúrmm azon a városi taná polgármester elnö repelni fog. A cs rendelkezésre álló idegenforgalmi hív tők és amennyiben rad, az Arany Bik sárnap reggeltől k lagosan a bál kezd

ALLANDÓ MÜSORSZAMOK

Február 1-től:

Kossuth-rádió, 6: Fajuhíradó, 6.30: Hajnali muzsika, 7: Hírek, 8.30: Műsorzárás, 12: Déli harangzó, Hírek, 14: Hírek, 17: Hírek, 17.50: Hírek oroszul, 18: Hírek szorb nyelven, 20: Hírek, 20.15: Hírek németül, 22: Hírek, Hangos újság, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul, 0.40: Műsorzárás.

Petőfi-rádió, 5.50: Hajnali muzsika, 6.45: Reggeli torna, 8: Hírek japemle, 10: Hírek, 11.30: Műsorzárás, 20.50: A rádió szabadegyeteme, 21: Hírek, 21.15: Tíz perc sport, 21.25: Hírek, 21.50: Hírek, 23: Műsorzárás.

HÉTFŐ

FEBRUAR 28

Kossuth-rádió, 7.20: Reggeli zene, 7.45: Az éltető tej, 8: Magyar nóták, 11.30: Csajkovszkij műveiből, 12.15: Szovjet László szalonzenekara játszik, 13: Anya, Nyikolaj Tyihonov elbeszélése, 15.15: Asztali muzsika, 14.30: A házi együttes játszik Közreműködik Herendy Maaci, 15: Női szemmel — női fülnék, 15.50: Jó szomszédág muzsikája, 16: Rádiójáték, 16.40: Termelési híradó, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.20: Szív küldi szívnek szívesen, 18.15: Cigányzene, 19: Tátrai vonósnégyes játszik, 19.30: Falurádió, 20.35: „Alfarketi esta”, 21.15: Szív küldi szívnek szívesen, 21.50: Dolgozik a brigád, 23: Magyar muzsika, Közreműködik Zempléni Kornél, Nyíri Pál és Lukács Pál.

Petőfi-rádió, 7: Reggeli zene, 7.20: Mit főzünk?, 7.30: Humoros lemezek, 8.15: Heti zenei kalendárium, 9: Déli előtti muzsika, 10.10: Sztáry Márton énekel, 10.50: Rádiójáték, 14.30: Várjas Anna zongorázik, 15: Ég antológia, Közreműködik: Erdői Klára, Kárpáti Zoltán és Szendrő József, 15.30: Közleg a tavasz, Szőnyi Olga énekel, 16: Színeszek ellenállnak. Eseményjáték, 17: Táncczene, 18: Kalan. dozsok a zenetörténetben, 19: Jobb későn, mint soha!, 19.20: Február hónap rádiókrónikája, 20.15: Ország filmzene, 20.50: Polyóiratszeme: I. Mátyás László előadása, 20.50: Dorond műveiből a szerző határának 62. évfordulóján, 21.15: Tíz perc sport, 21.25: Mi történik a világgazdaságban? 21.40: Kiváncsi mikrofon, 22: Táncczene.

KEDD

MÁRCIUS 1

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: Az aranyosok bálja, 8: L-

TISZANTÜLI NÉPLAP rádióműsora

MAJUS 2

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: Hang-egykegy-veve, 8: Ország muzsika, 11.30: Jazz, 12.15: Ilseky László szalonzenekara játszik, 13: Dob. rojluok, 13.15: Asztali muzsika, 14.30: Magyar nóták, 15: Az Hűség hangja, 15.50: Az Opera műhelyéből, 16: Rádiójáték, 16.40: Termelési híradó, 16.55: Hangos újság filmrejtélynyilatkozatok nyertései, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.20: Lengyelország szól Magyar. országához, 18.15: Marxista—leninista negyedóra, 18.30: Századunk hangja, 19: Alexander Vlasov gordonkájik, 19.25: Falurádió, 19.35: „Főtóhíradó”, 20.35: A Rádiózenekar játszik, 23: Sztanislaw Szpinaleki zongorázik, 23.35: Táncczene.

MAJUS 3

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: Az Élet és Tudomány műsora, 8: Régi nagy slágerek, 11.30: Glinka kamarazenéiből, 12.15: A házi együttes játszik, 13: A szent aranyéhség, 13.15: Asztali muzsika, 14.30: Jazz, 15: Női szemmel — női fülnék, 15.50: Mesterdalnokok, Kálmán Oszkárral beszélget Szentgyörgyi Elvira, 16: Rádiójáték, 16.40: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.20: Cigányzene, 18.15: Marxista—leninista negyedóra, 18.30: Dunavölgyi híradó, 19: Közvetítés a Magyar Állami Operaházból: Kodály: Hary János, 23.25: Táncczene, 0.30: Könyvű dalkamok orosz művészek előadásában.

MAJUS 4

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: Humoros orosz lemezek, 8.15: Magyar nóták, 9: Fachmaninov, II. e.moll szimfónia, 10.10: Délelőtti muzsika, 10.50: Rádiójáték, 14.30: Szókratész, 15: Szókratész, 16: Szókratész, 17: Szókratész, 18: Szókratész, 19: Szókratész, 20: Szókratész, 21: Szókratész, 22: Szókratész, 23: Szókratész, 24: Szókratész, 25: Szókratész, 26: Szókratész, 27: Szókratész, 28: Szókratész, 29: Szókratész, 30: Szókratész.

CSÜTÖRTÖK

MAJUS 5

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: A világ teteje: A Himalája, 8: Szókratész, 12.15: Bence Miklós énekel, 13: Hangos híradó, 13.15: Asztali muzsika, 14.30: Mi van egy mondat mögött? 14.45: Halmos István énekel, 15.10: Zsidó pokol, 15.30: Mozart: Divertimento, 16: Deákne vászna, 16.20: Gyermekrádió, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.20: A Súlymmel zenekar 10 éves jubileuma, 18.15: Magyar Parasztas, 19: Vidám zenés hétvége, 20.55: Rádióvarieté, 23: Csók és utódo, 23.40: Esti zene, 0.30: Ország jazz-számok.

Petőfi-rádió, 7: Egy dolgozó nő naplója, 7.50: Humoros orosz lemezek, 8.15: Magyar nóták, 9: Fachmaninov, II. e.moll szimfónia, 10.10: Délelőtti muzsika, 10.50: Rádiójáték, 14.30: Szókratész, 15: Szókratész, 16: Szókratész, 17: Szókratész, 18: Szókratész, 19: Szókratész, 20: Szókratész, 21: Szókratész, 22: Szókratész, 23: Szókratész, 24: Szókratész, 25: Szókratész, 26: Szókratész, 27: Szókratész, 28: Szókratész, 29: Szókratész, 30: Szókratész.

PÉNTEK

MAJUS 6

Kossuth-rádió, 7.25: Reggeli zene, 7.45: Humoros orosz lemezek, 8.15: Magyar nóták, 9: Fachmaninov, II. e.moll szimfónia, 10.10: Délelőtti muzsika, 10.50: Rádiójáték, 14.30: Szókratész, 15: Szókratész, 16: Szókratész, 17: Szókratész, 18: Szókratész, 19: Szókratész, 20: Szókratész, 21: Szókratész, 22: Szókratész, 23: Szókratész, 24: Szókratész, 25: Szókratész, 26: Szókratész, 27: Szókratész, 28: Szókratész, 29: Szókratész, 30: Szókratész.

VASÁRNAP

MÁRCIUS 6

Kossuth-rádió, 7: Reggeli zene, 8.20: Szív küldi szívnek szívesen, 9: Szabad egyházak vallásos felőrája, 9.30: Zenei áhítak, 10: Református istentisztelet, 10.45: Kültügyi népszerűtlen, 11: Brahms: f.moll zongora, 11.45: Csajkovszkij: Szív üdülő, 12.15: A vásárhelyi kórus énekel, 12: Tabányi Mihály Pinocchio jazzgyűjtése játszik, 13.50: Hangos újság, 14.15: Mű. vélemények, 15: Dobi Júlia és Parkas László énekel, 16: Ország szerzők műveiből, 17.10: Táncczene, 18.15: Ország operái, 18.30: Falurádió, 19.30: Hangképek a vasárnapi sportjáról, 22.55: Vidám Rádiózenekar, „Kénytelen házasság”, 22.40: Ország szerzők műveiből, 23.20: Szókratész zene.

Petőfi-rádió, 8: Borodin: Csárdás, 8: Borodin: Csárdás, 8: Borodin: Csajkovszkij—Sztaravinszkij műveiből, 9: Margittay Fándor orgonál, 9.40: Blüss: Balettszvit, 11: Zeneotómia postája, 11.15: Képek, szobrok, rajzok, 11.30: Könyvű dalkamok, 11.40: Vasárnapdéli rádiózenekar: Barbarok, 12: Gordon úr és családja, 13: Bányászok vasárnapja, 14: A házi együttes műsora, 15: Hangos újság, 15.20: Máthé Jolán énekel, 15.45: Komor Imre vasárnapi krónikája, 16: Bessini: Balettszene a Tell Vilmosból, 16.15: Magyar Műzsa, 16.45: Studióperrett: „Asszonyháború”, 18.50: Színes szöveg, 20: Hangképek a vasárnapi sportjáról, 20.40: Könyvzsemlé, 21.25: Totóhíradó, 21.55: A rádió jazzzenekara játszik, 22: Idos Veres Károly cigányzenekara játszik, 22.50: Sztaravinszkij: Tűzmadár — szvit.

SZÓKRESZDÁINK MAGYARNYELVU ADASAI

Moszkva: 17—17.15: 198, 25.5 méteres nullamósson, 19—19.30. 25 és 31.7 méteres nullamósson, 24.45—25.15: 197, 25.15—25.45: 19—19.30. 1875 méteres nullamósson, 19.30—19.45: 1975 méteres nullamósson, 25.61 méteres nullamósson.



Típus 42 FO

GULYA Kistemplo

Ötszázalékos normatúteljesítést ígérnek a Magasépítő N. V. dolgozói

Újabb debreceni üzemek csatlakoztak a díósgyőriek felhívásához

Tegnapelőtt a díósgyőri dolgozók munkaversenyfelhívásához további debreceni üzemek csatlakoztak. A Városi Nyomda dolgozói kimondták, hogy a versenyben részt vesznek. A MAV Fűtőház dolgozói is összegyűltek, hogy határozanak a munkaversenyhez való csatlakozás felől. 240 dolgozó részvételével igen lelkes hangulatban folyt le a gyűlés, amelyen egyhangú lelkesedéssel fogadták el a már kidolgozott versenypontokat. *Etherer Sándor* az MDP üzemi titkára, *Mészáros Károly* főüzemi és *Harsányi Gyula* termelési felelős ismertették a versenypontokat.

A fűtőházi dolgozók az elfogadott versenypontok alapján kötelezik magukat a szénfogyasztás ötszázalékos csökkentésére, a mozdonyok és teherkocsik szorgalmas teljesítményének növelésére és a balesetek kiküszöbölésére. Szerepelnek olyan pontok is a versenyprogramban, amelyek alapján igen jelentékeny mértékben csökkenthetik az eddigi önköltséget. Végül a program foglalkozik új brigádok felállításának gondolatával is. Záradékban megállapítják, hogy a

versenybizottság hetenkinti ülésin állandóan napirenden tartja a versenyprogram pontos teljesítését.

Ugyanekkor gyűlést tartottak a Debreceni Magasépítő N. V. dolgozói is. A dolgozók üzemi értekezletükön egyhangúlag kimondták a versenyhez való csatlakozásukat. Pedig három különböző építkezés munkásai jöttek össze. Így a versenyhez csatlakozott munkahelyek száma most már három.

A Baranyi-utcai bérház és el-munkások dolgozói kimondták, hogy a verseny keretében, két-két brigád felállításával minden körülmények között befejezik az építkezést a kitűzött időpontra. Kimondták azt is, hogy a szabatos új normát elérik és még 5 százalékkal túl is teljesítik, viszont a szeptet a legminimálisra csökkentik. Az állami nyereségrészesedési befizetéseiket 5 százalékkal felemelik.

Kimondták végül a munka termelékenységének az 1938-as teljesítmények fölé való emelését is, úgy mennyiségi, mint minőségi

szempontból. Gondoskodik a versenyprogram új szakmunkások és vezetőik kiképzéséről is, mert a dolgozók kötelezik magukat, hogy a műszaki gárda segítségével ez év végére 15 munkavezetőt és 4 építésvezetőt képeznek ki.

Fokozottabb szervezésre is nagy gondot fordítanak és gondoskodnak a téli munka biztosításáról is. Az első debreceni üzem ez, amely versenyprogramjában kiemelt a dolgozók szociális viszonyainak javítására is, mert kimondja, hogy a szennyes és nagyon meleg munkahelyek dolgozóinak mozgó ruhanyozót állítanak fel. (Ez az utóbbi pont nem a verseny programjait közé való.)

A Hunyadi-utca 17-19. sz. és a Vörös Hadsereg-útja 75. sz. alatti építkezések dolgozói elfogadták a feltevéseket és a maguk részéről csatlakoztak hozzájuk. Csupán az azal toldották meg, hogy a szabatos normák betartásán valamenynyien eberen fognak örködni, mert betartásuk a munkaverseny eredményességének és egyben a szocializmus építésének egyik döntő feltétele.

HIREK

Mástél évre ítélték a demokráciagyalázó püspökladányi kántortanítót

A püspökladányi ipartestületi nagyteremben tartott gyűlésen az elmúlt évben megjelent *Bácsi Endre* református kántortanító is, aki zavarta a szónokokot és támadta a demokráciát. A gyűlés felháborodott közönsége azonnal a rendőrségnek adta át Bácsit, akit most, vontak kérdőre a debreceni népbíróságon.

Bácsi tagadta, hogy a demokráciát támadta volna, arra hivalkozott, hogy részegen ment a gyűlésre, nem is emlékszik, hogy ott mi történt. A tárgyaláson kihallgatott tanúk bizonyították a vádat. A bíróság a kántortanítót elítélte másfélévi börtönre és elrendelték letartóztatását. Az ítélet nem jogerős.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Időnként élénkülő északnyugati, nyugati szél. Felhőátvonulások. Többfelé futó eső. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

Kinevezés. A magyar köztársaság elnöke dr. *Budó Ágoston* egyetemi magántanárt a debreceni tudományegyetem elméleti fizikai tanszékére nyilvános rendes tanárnárrá nevezte ki.

Dülfőbiztosok vasárnap d. e. 10 órakor a megyeháza nagytermében tartandó dülfőbiztos értekezleten jelenjenek meg.

A Képzőművészeti Szabadiskola esztétikai előadásainak keretében ma este fél 7. kor dr. *Kádár Zoltán* egyetemi m. tanár beszél: Idealizmus és materializmus a XIX. és XX. század esztétikájában. Az előadás színhelye: Kollégium II. em. Rajzterem, Belépődíj nincs.

A „WIZO” f. hó 27-én, vasárnap este 8 órakor a Stat. Hitközség tanácstermében feketekávét esteri rendez. Közreműködik *Gács Teri* íróné és *Silber Vilmos* főkántor.

A Debreceni Közjótékonysági Egyesület f. év március hó 5-én, szombaton délután 6 órakor a városházán a polgármesteri hivatalban közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton hívom meg. Tárgyszorozat Evi jelentés, zárszámadás 1948-ról, költségelőirányzat 1949. évre, igazgatóság, számvizsgáló bizottság választása. Elnök. (x)

Felakasztotta magát szülei lakásán a letrára *Ölveti Miklós* hajdúhadházi legény. Édesanyja vette észre, levágta a hurokról, de segíteni nem tudtak már rajta, meghalt. A legény öngyilkosságának oka ismeretlen. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Táncanfolyam kezdődik március 1-én 7 órakor dr. *Konczné „Ritmus”* tánciskolájában, Péterfia-u. 30. sz. (x)

A nyírmártonfalvai határban a parasztnak arról mesélt *Bálint János* erdőőr, hogy visszatér a régi úri világ és jönnek a csendőrok megint. Többek előtt üszított a demokrácia ellen. Az erdőőr most került a debreceni népbíróság elé, ahol egyévi börtönre ítélték el. Az ítélet nem jogerős. Az ügyész indítványára elrendelték *Bálint János* letartóztatását.

Engedély nélkül vágta le sertését tavaly Balmazújvároson *Arany József* és nem adta be a dézsmaszírt sem. A debreceni törvényszék 100 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A vizsgálóbíró pénteken délelőtt hallgatta ki a sikkasztó *Lindenberger Gyulát*, aki a MAV Egyetértéstől sikkasztott éveken át nagyobb összeget és nem tud elszámolni 3000 liter borral. A vizsgálóbíró előtt *Lindenberger* beismerő vallomást tett. Kijelentette, hogy hajlandó megtéríteni 25.000 forintot. Több órák kihallgatás után a vizsgálóbíró család. sikkasztás, okirathamítás miatt előzetes letartóztatásba helyezte *Lindenbert*et, aki a letartóztatást tudomásul vette.

Éjjeli ügyeletes szolgálatot tartó gyógyszerterek február 26. tól március 4-ig: „Reménység”, Csapó-utca 22. és „Mátyás Király”, Vámospercs-út 16.

Lakásosztás történt a Homok-utcai házban. *Lakatos Zoltán* lakásába a házbeliek távollétében ismeretlen tettes behatolt és onnan értékes házfelszerelési tárgyakat és étkészleteket hordott el. A rendőrség érelyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. A nyomozás során sikerült már megszerezni a lakásosztogató személyleírását.

A közellátási listz kiváltására 430 forintot adott át *Szalai Gyuláné* Csapó-utcai lakos. A fiatalkorú a pénzt elikkasztotta és megszökött. Elrendelték körözését.

Hajdúdorogon *Tóth György* 200 forintot lopott el *Seres György* lakásáról. Elfogták és a debreceni törvényszék elé állították. Elítélték kéthónapi fogházra.

Megkezdte működését a debreceni kerületi főkapitányság. A főkapitányság vezetője, *Eros Dénes* rendőrezredes és két helyettese megérkezett a tegnapi napon Debrecenbe és átvették hivatalukat.

Kuszonnyolcezer forintos sikkasztás a nagyfűlőpi földművesszövetkezetben

Beszámoltunk a napokban arról, hogy a dolgozó parasztok balmazújvárosi visszafelvé, korrupt elemek furakodtak be a földművesszövetkezetbe, ahonnan a nemrégén végrehajtott demokratizálás során kiséprűzték őket. Eltávolításuk szükségességét bizonyítja az, hogy a megindult vizsgálatok egymásután leplezik le ezeket a „rendszerint kulák befolyás alatt álló embereket. Így történt ez a városmérségi szövetkezetnél, ahol a boltkezelő megszökött, az igazgató *Olasz Imre* fogházba került. A balmazújvárosi földművesszövetkezet igazgatója is a debreceni törvényszéki fogház lakója lett már.

Most kaptuk az értesítést arról, hogy a nagyfűlőpi földművesszövetkezet volt ügyvezetőjére, *Dóbbé Ferenc*re és volt boltkezelőjére, *Papp Györgyre* is sikkasztás bizonyult rá. A rendőrség eddigi megállapítása szerint 28.000 forintot sikkasztottak el. A sikkasztást könyvelési manipulációkkal leplezték, amíg tudták.

A gazdasági rendőrség a két sikkasztót behozta Debrecenbe. Kihallgatásuk még tart. Többeket kihallgattak az ügyben és elrendelték a szövetkezet könyveinek szakértőkkel való átvizsgálását, mert alapos a gyanú, hogy többet sikkasztottak el, mint 28.000 forint

SZÍNHÁZ

Műsor:
Szombaton este fél 8 órakor: *Az ügyvéd és a férje* — *József Attila*-bérlet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: *Az ügyvéd és a férje* — *Bérlet*-szünet.
Vasárnap este fél 8 órakor: *Az ügyvéd és a férje* — *Bérlet*-szünet.
Hétfőn este fél 8 órakor: *Édes fiaim* — *B-bérlet*.

Szombaton este, vasárnap délután és este a nagysikeres bemutatott „Az ügyvéd és a férje” c. zenés vígjátékjúdonság van műsoron, *Nagy Csilla*, *Fesztoráczy Kató*, *Papp István*, *Pintr Nándor*, *Oláh Klári* és *Rácz A. László* a főszerepekben. Vidámság és jókedv 3 óran át. (x)

Hétfőn este fél 8 órakor *Artur Miller*: *Édes fiaim* c. drámáját játssza a színház *B-bérletben*. (x)

Kormos Lajos rendezésében szorgalmasan készül a prózai együttes a *Kis unokám* előadásának csütörtöki bemutatásához, melyet már is nagy érdeklődés előz meg. (x)

HOLNAP ESTE: VAOSZ-BÁL

A VAOSZ holnap este fél 9-kor kezdődő báljára minden előkészület megtörtént. Az előjelek szerint az idény egyik legsikerültebb farsangi összejövetelén vehetnek részt azok, akik eljönnek a bálra. Külön érdekessége a bált megelőző kultúrműsor, hogy azon a városi tanács *Ménes János* polgármester elnökletével is szerepel a f. A „csékly” számban rendelkezésre álló jegyek a városi idegenforgalmi hivatalban válthatók és amennyiben még jegy marad, az Arany Bika halljában vasárnap reggeltől kezdve folytatódólagosan a bál kezdetéig.


A Mesterbérlet hírei

A hanversenylátogatóknak bizonyára még élénken emlékeztekben él, hogy a Mesterbérlet rendezőisége a IV. bérleti est alkalmával közvéleménykutatás útján tájékozódott a közönség óhajairól. A szavazólapokon megkérdezte a rendezőség a közönséget, hogy óhajtja-e *Sirio Pivo*esannak egy tavasi önálló estjét és milyen műsorral. A beérkezett 654 válaszból 650-en igennel válaszoltak, sőt kérték a *Bach* szólista műsorra tűzését. A művészrel folytatott tárgyalások alapján ez a hangverseny VII. bérleti estként kerül megrendezésre s a műsoron szerepel a sokak által kért *Bach* szólistáson.

A hangverseny közeli terminusára való tekintettel a rendezőség ezúton is kéri a bérleket, hogy bérleteiket legkésőbb március 2-án rendezzék.

KERESKEDELEM

Azok a vásári textilkereskedők, akik nem adták be még az 1948. évi forgalmuk kimutatását, legkésőbb hétfőn déli 12 óráig adják be, ellenkező esetben átadjuk a pénzügyigazgatóságnak kivizsgálás végett. — A *KISOSZ* piaci kereskedők szakosztálya vasárnap 9 órakor a *KISOSZ* dísztermében a tagsági könyv kiosztásával kapcsolatosan ünnepléses szakosztályi, családi jellegű vacsorát rendez. — Azokat a vásári textilkereskedőket, akiknek a múlt évről hátralékuk van, ebben az évben pedig még nem fizettek előlege, nem áll módunkban bevenni a közösségbe, ha hétfőn 12 óráig nem rendezik hátralékukat, vagy akiknek nincs hátralékuk, nem fizetnek előleget 1949. évre. — A *textilkereskedők* mára hirdetett gyűlése elmarad és későbbi időpontban lesz. — *Könyvés papirkereskedők* 1948. évi forgalmuk kimutatását — különválasztva a könyv és különválasztva a papír forgalmát — sürgősen adják be a *KISOSZ*-hoz. — *Felhívjuk kartársaink figyelmét* arra, hogy a vagyonadó bevallást február 28-ig, az általános jövedelemadó bevallást pedig március 14-ig kell beadni az illetékes adóhivatalhoz.



Típus kalap
42 FORINT

GULYÁS-nál
Kistemplom mellett

MINSZ
KAOSZ-SzIT nemzetközi brigádjának tagjai ma fél 6 órakor jelennek meg a kereskedelmi tanácsközlésben. — *Belvdros IV. SzIT csoportja* ma este 8 órai kezdettel műsoros este, rendez. Műsor után tánc, belépődíj 2 Ft.

Hirdessen a Tiszántúli Néplapban

IPAR

KIOSZ
A Kisiparosok Építőipari Termelő Szövetkezte ma délután 5 órakor tartja rendkívüli közgyűlést az Ipartestület 2. sz. termében. — *Cipésziparosok Hatádos Dalköre* ma délután 6 órakor tartja évj rendes tisztújító közgyűlést az Ipartestület székházában, határozatképtelenség esetén ugyanaznap 7 órakor. — *Bádogos* szakosztály ma fél 4 órakor szakosztályi ülést tart. — *A KIOSZ helyi csoportja* ma este fél 9 órai kezdettel műsoros farsangi mulatságot rendez az Ipartestület összes helyiségeiben. — *Felhívjuk a heletes és mészáros* szakosztály tagjait, hogy hétfőn 5 órakor Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatt a közellátási ügyosztály helyiségeiben közellátási ügyben tartandó gyűlésen jelenjenek meg. — *A eszmádia* szakosztály labdarúgói ma 3 órakor gyűlésen az Arucsarnokban jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Szülelések: néhai *Konya József* alk. m. Csillag-u. 54; *Erzsébet*; *Legoza Imre* npsz. Vértesi-u. 2; *László*; *Molnár Zoltán* ny. honvédszázasos Vendég-u. 15. Ikerk: *László és Márta*; *Czibere Imre* fm. npsz. Osemete-u. 13; *Sándor*; *Badaconsy István* Ispótyá-tér 12; *Ferenc*; *Tóth József* kishérlő Bellegelő 241; *István*; *Szabó Kálmán* kereskedő Vendég-u. 65; *Katalin*; *Cseke Béla* szabóságú Teleki-u. 46; *Ibolya*; *Hibácska József* kereskedőség Varga-u. 43; *Eva*.

Eljegyzések: *Hajdú János* fm. npsz. Szepes 41. és *Kompár Margit* Szepes 41; *Sárközi István* magánalkalm. Nagyerdei-körút 74 és *Irlanda Ilona* Varga-u. 12.

Haldósok: *Botta Lajos* villamoskalauz 73 éves. *Kintzi-u. 47.*

32. 25.5 me.
p. 30. 25.5 ca
on. 60 kár
15. 48-9
m. 48-9
m. 25-51

PARTÉLET

PARTNAPOK SZOMBAT, FEBRUAR 26. Szotyori-telep 7 ó: Szilágyi Kál-

A nyilasi szervezet ma fél 8 órakor táncol egybekötött kultúr-

Kezdő egy éves egyéni tanulók

Belváros II. szombat 6 órakor

felhívom az üzemi és körzeti sajtó-

MNDSz

Az MNDSz vasárnap délután 4 órai

SAKSZERVEZET

SZAKSZERVEZETI NAPOK Szombat, február 26

Utca- és háztömbbizalmi titkárság

BUDAPEST-PÉCS-DEBRECEN

ifjúsági férfi és női tornaverseny lesz

SZILÁGYI II-T EGY HETRE

Ismeretes, hogy a sátorlajóhelyi

A nagy érdeklődéssel várt D. Lokomotív

Vasárnap rendezik meg a szász Magyarországi

Vasárnap rendezik meg a szász Magyarországi

Pataki Ferenc olimpiai bajnokunk

Színészek-Rendőrkapitányság

Színészek-Rendőrkapitányság

SPORT

DISZES NÉVSOR...

A „Népsport” pénteki száma írja: „Két évvel ezelőtt alakult meg a Konyári Sport

Ezek ellen most fel kell vennünk a

A Konyári SE-nek jelenleg 3069 forint és 47 fillér

No de minak folytassuk. Szenny

Ma kezdődik a VAOSz országos asztalitenisz versenye

A felszabadulás utáni évek legnagyobb sikerének

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

A találkozókon résztvevő világbajnokok

TABAK ENDRÉ DEBRECENBEN

A Játékvezető Testület főtitkára, Tabák Endre

A „Tiszántúli Néplap” szerkesztőse

Vasárnap reggel 8 órakor indul a DSZMTE

A D. Postás labdarúgói ma délután 1 órakor

Ma játszó az az MTK-Vasas NB Les rangadó

Az NB III-as debreceni csapatok közül a Dohánygyár

A D. MÉMOSZ összes női kézilabdái ma este

Visszakapta pályaválasztói jogát az MLSZ

A vasárnapi birkozó versenye a résztvevők

Irodai berendezési tárgyakat és gépeket

Egy literes, másfél literes üvegeket

ELADÓ BUTOR Modern sötét fenyéret

Halászokba 800 forintért csak kapható

Nagyon olcsón házőszo. ba, konyha

Rokamé, henseerek, fotelek, mindennemű

Kombinált szekrény, alig használt, egy seylon

RADIO 1 darab világvevő rádió

AUTO, KEREKPÁR, MOTOR Prima 100 us segédmo-

Az elmúlt vasárnap a Hajdúnánási DTE

Az elmúlt vasárnap a Hajdúnánási DTE 3:1 arányban

A VAOSz országos asztalitenisz versenyére

A D. Lokomotív birkozó vasárnap Diósgyőrben

Meghívó a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesületének

Hirdetmény Józsa község előjárósága két darab

ELADÓ KALYHA, TUZHELY Sparhejt, nagyméretű

ELADÓ ÉPÜLETANYAG Tégla, használt, többezer

ELADÓ VEGYES Művészeti szoboralkmány

Bacsalmási bor 4.90-10. fűszer, italok

AJANLAT Igazolványfélék

Nei svájci nadrág minden nagyságban

Százaz tüfifa és épületfa kapható

Cyermekkoszik, órák, elsbrendű

Akar egy jó címűt? Ahól ingóéagait

PEHÉLYPANTON, vattát, gyapjút

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egy óra 12 forint

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egy óra 12 forint

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egy óra 12 forint

TISZÁNTÜLI NÉPLAP VI. EVFOLYAM

A munka

(Cs. Gy.) A tavaszj enyhé id kezdőd

Az idén tá tervszerűségi

Az 1949-es év sünk országosan

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig

A mezőgazdas zonyos mértékig